

## PROCES-VERBAL

### privind desfășurarea ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ozun din data de 11 iulie 2023

Încheiat azi, 11 iulie 2023, la sediul Primăriei comunei Ozun, cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ozun, la care sunt prezenți 11 membri și delegatul sătesc d-ul Kovács Zsombor –József, lipsind:d-ul Bordás Csaba-Lajos și d-ul Németh Ioan.

Convocarea Consiliului Local al comunei Ozun s-a făcut în conformitate cu prevederile art. 133 alin. (2) lit. a) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prin Dispoziția emisă de primarul comunei Ozun nr. 198/2023.

La ședință participă, conform legii: Bordás Enikő - primarul comunei Ozun, Bartalis Fruzsina - secretar general al U.A.T Comuna Ozun, lipsește d-ul Ördög László - polițist local.

Ședința este deschisă de președintele de ședința, care îi salută pe cei prezenți și citește proiectul ordinii de zi, care constă în următoarele:

**1.** - Aprobarea ordinii de zi a ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ozun din data de 11.07.2023.

**2.** - Aprobarea Procesului - verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ozun din data de 27.06.2023.

**3.** - **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind aprobarea lucrărilor suplimentare aferente obiectivului de investiție „*Reabilitarea și modernizarea clădirii școlii din localitatea Bicfalău, comuna Ozun, județul Covasna*”.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 1, 2.

**4.** – **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind aprobarea lucrărilor suplimentare aferente obiectivului de investiție „*Construire casă mortuară și bransament electric, sat Lisnău, Comuna Ozun*”.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 1, 2.

**5.** - **PROIECT DE HOTĂRÂRE** pentru aprobarea Raportului privind activitatea asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav pe semestrul I al anului 2023.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 1, 3.

**6.** - **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind aprobarea încheierii unui contract de asistență juridică pe durata implementării proiectului „*Înființarea rețelei inteligente de distribuție a gazelor naturale, bransamente și alimentare cu gaze naturale în comuna Ozun, județul Covasna*”.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 1, 3.

**7. - PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind aprobarea organizării și desfășurării manifestării „Zilelor Szi@”- ediția 2023.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 2, 3.

**8. - Diverse.**

**9. - Întrebări. Interpelări.**

**Punctul I** de pe ordinea de zi: se aprobă ordinea de zi conform proiectului anexat la Dispoziția nr. 198/2023.

**Punctul II** de pe ordinea de zi: se aprobă Procesul-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ozun din data de 27.06.2023.

**Punctul III** de pe ordinea de zi: d-na Szabó Anna-Mária citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar explică faptul că, lucrările la investiția „*Reabilitarea și modernizarea clădirii școlii din localitatea Bicfalău, comuna Ozun, județul Covasna*”, finanțat prin PNDL, la momentul de față sunt oprite, deoarece trebuie să facă ignifugarea pieselor din lemn, aceasta operațiune nu a fost inclusă în proiectul inițial. Totodată, este necesar de înlocuirea ușilor, tavanul trebuie demontat, după care renovat, se va pune coș de fum din inox, în pivniță se va executa drenaj și se va monta pompă pentru extragerea apelor subterane, iar scările de la intrarea clădirii vor fi redefinite, jumătate din aceasta fiind îngropate sub pământ. În continuare, d-na primar prezintă prețul lucrărilor suplimentare.

D-ul Zátyi Tibor întreabă dacă cazanul poate să funcționeze în pivniță, nu o să fie inundat de apele subterane?

D-na primar răspunde că, tocmai de aceea este necesar ca în pivniță să fie executat un drenaj pentru apele subterane, în cazul în care acestea vor veni la suprafață atunci va porni pompa care va elimina apele acumulate.

D-na Lokodi Ana menționează că, în privința pivniței este de acord cu d-ul Zátyi Tibor.

D-ul Zátyi Tibor precizează că, la sfârșit indiferent de pompă, apele subterane vor inunda pivnița.

D-na primar explică că, nu este posibil ca pivnița să se inunde, pentru că tocmai din această cauză se face drenajul.

D-ul Kovács Ferenc întreabă de ce nu se montează cazanul în altă parte?

D-na primar răspunde că, cazanul a fost proiectat în pivniță și este deja montat, iar drenajul se va realiza în urma aprobării lucrărilor suplimentare.

D-na Lokodi Ana întreabă cine este dirigintele de șantier la această lucrare?

D-na primar răspunde că, dirigintele de șantier la aceasta lucrare este d-na Fejér Szidónia.

D-na Lokodi Ana întreabă dacă d-na Fejér Szidónia îndeplinește atribuțiile în mod coresponsător?

D-na primar răspunde că, da d-na Fejér Szidónia îndeplinește atribuțiile în mod corespunzător.

D-ul Kovács Ferenc întreabă ce se va întâmpla cu ușile?

D-na primar răspunde că, este necesar înlocuirea ușilor deoarece cele vechi sunt într-o stare de degradare foarte avansată, ca urmare nu pot fi reparate, cu toate că în proiectul inițial în faza de SF, este prevăzută numai recondiționarea acestora, ca urmare și în oferta executantului s-a oferit recondiționarea acestora. Direcția Județeană pentru Cultură Covasna nu a aprobat ca acestea să fie din termopan, totodată a solicitat și schimbarea geamurilor dar în urma discuțiilor purtate cu reprezentanții acestei instituții, acestea pot să rămână, fiind schimbate nu demult, având culoarea lemnului.

D-ul Molnár András întreabă dacă trebuie autorizație din partea I.S.U. – Covasna?

D-na primar răspunde că, trebuie autorizație din partea I.S.U. – Covasna și ignifugarea a fost solicitată de ei.

D-ul Kovács Ferenc menționează că, pentru uși nu vor da autorizație la incendiu.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 70/2023.**

**Punctul IV** de pe ordinea de zi: d-na Szabó Anna-Mária citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar realtează că, construirea casei mortuare din localitatea Lisnău este aproape finalizată. În cele ce urmează prezintă lucrările suplimentare și precizează că acestea sunt în valoare de 37.000 lei. Înainte de începerea lucrărilor amenajarea terenului a fost realizată de către muncitorii din cadrul Primăriei, însă poziția clădirii trebuia mutată mai în spate și acesta a însemnat săpături în plus efectuate de către executant, precum și ridicarea fundației. Proiectul a fost bine făcut, terenul trebuia amenajat, dacă aceasta ar fi fost executat de o firmă specializată atunci ar fi costat mai muți bani.

D-na Lokodi Ana întreabă dacă numai scările singure costă 37.000 lei?

D-na primar răspunde că, în suma de 37.000 lei cu TVA sunt incluse mai multe lucrări ca de ex. săpăturile, betonul ș.m.d.p. și prezintă consilierilor dispoziția de șantier întocmită de proiectant și situația depusă de executant.

D-na Lokodi Ana menționează că, s-au scumpit costurile de construcție.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 71/2023.**

**Punctul V** de pe ordinea de zi: d-na Szabó Anna-Mária citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar explică că, Raportul privind activitatea asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav se întocmește semestrial de către Compartimentul de asistență socială în cadrul Primăriei comunei Ozun, aceasta după aprobare, va fi transmis către D.G.A.S.P.C., potrivit reglementărilor în vigoare.

D-na Lokod Ana întreabă cine sunt asistenți personali și persoanele cu handicap grav care beneficiază de indemnizație?

D-na primar răspunde că, în semestrul I au fost angajați 18 asistenți personali a persoanelor cu handicap grav și 20 de persoane au beneficiat de indemnizație. În ceea ce privește lista și numele completă a acestora se poate vizualiza la Biroul financiar contabil, achiziții publice, impozite și taxe, la d-na Bordás Dalma.

D-na Lokodi Ana întreabă în ce sumă este salariul asistenților personali?

D-na primar răspunde că, aceasta diferă de la o persoană la alta, dar fiecare primește cel puțin salariul minim pe economie, indemnizația de hrană și voucherele de vacanță.

D-na Lokod Ana întreabă cât este contribuția statului?

D-na primar răspunde că, contribuția statului este max. 90% din sumă, aceasta se virează la începutul anului, sunt cazuri în care se mai atribuie, precum și cazuri în care se virează înapoi., depinde de sumele cheltuite în acest scop.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 72/2023.**

**Punctul VI** de pe ordinea de zi: d-na Szabó Anna-Mária citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar relatează că, ieri (10.07.2023) a fost încheiat contractul de supervisor la proiectul „*Înființarea rețelei inteligente de distribuție a gazelor naturale, bransamente și alimentare cu gaze naturale în comuna Ozun, județul Covasna*”, aceasta este un fel de diriginte de șantier, care răspunde de lucrarea executată atât cantitativ cât și calitativ. Contractul de proiectare și execuție la această investiție este încheiată cu asocierea MIRAD INSTAL-GAZ - ARSAN ARITMA VE INSAAT ANONIM SIRKETI - PARTNER CONS INSTAG S.R.L., pe baza unei legi speciale. În vederea derulării contractului în bune condiții am avea nevoie de un avocat cu experiență în acest domeniu și care să ofere consultanță. Aceasta ar oferi serviciile pe baza unui contract de asistență juridică, cu un onorariu care va fi plătit pe ore și în funcție de numărul consultațiilor, astfel vom evita eventualele greșeli care se pot ivi.

D-na Lokodi Ana întreabă că, în cazul aceasta este vorba despre un consilier juridic sau de un avocat, fiindcă consilierul juridic nu este avocat?

D-ul Kovács Ferenc este de acord cu d-na Lokodi Ana.

D-na primar precizează că, este vorba despre necesitatea contractării serviciilor unui jurist, care în cazul apariției unor neclarități, divergențe în relația noastră cu executant, proiectant, etc., să ne îndrume, tocmai de aceea să nu avem nevoie să ajungem în fața instanțelor de judecată.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 73/2023.**

**Punctul VII** de pe ordinea de zi: d-na Szabó Anna-Mária citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar explică că, Asociația tinerilor din Sântionlunca - Szi@ solicită organizarea unui concurs de tracțiune de cai pe terenul de sport din localitatea Sântionlunca în cadrul „Zilelor Szi@”-

ediția 2023. În ceea ce privește pe celelalte programe, acestea vor fi organizate pe o proprietate privată, în perioada 28.07.2023-30.07.2023 (3 zile). De program și derularea acestuia în bune condiții răspund organizatorii: Asociația tinerilor din Sântionlunca-Szi@, cu aprobarea Consiliului Local.

D-na Lokodi Ana întreabă dacă terenul va fi amenajat după eveniment?

D-ul Zátyi Tibor menționează că, tinerii trebuie sprijiniți, iar terenul dacă se degradează, aceasta poate fi amenajat.

D-ul Kovács Ferenc întreabă dacă pentru acest eveniment au fost repartizați bani?

D-na primar răspunde că, în cadrul proiectelor nerambursabile Asociația tinerilor din Sântionlunca - Szi@ a obținut un sprijin financiar de 4.000 lei, în vederea organizării unei întâlniri de dans popular, pentru Zilele Szi@ nu s-a solicitat sprijin financiar, ca urmare nu vor fi date fonduri, dar asociația va fi sprijinită în derularea evenimentului (cu folosirea și igienizarea ulterioară a WC-urilor mobile, cu scaune, mese etc.).

D-ul Kovács Ferenc menționează că, suma de 4.000 lei nu ajunge pentru organizarea acestui eveniment.

D-na primar specifică că, asociația mai are sprijin financiar și de la alte entități, sponsorizări de la diferite societăți, iar de la Primăria Comunei Ozun a solicitat numai această sumă.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 74/2023.**

#### **Punctul VIII și IX de pe ordinea de zi:**

1. D-na primar prezintă adresa d-lui Claudiu Pozna, domiciliat în Comuna Ozun, prin care revine la o sesizare anterioară în legătură cu câini agresivi din DC16 (Ozun-Aninoasa), care însoțesc turma de vaci a satului Ozun. În continuare, d-na primar precizează că, d-na Tarcsi Éva a fost amendată de cel puțin 3 ori din cauza câinilor, totuși lasă liber pe acestea.

D-ul Kovács Ferenc întreabă dacă d-na Tarcsi Éva a fost somat cu privire la câini?

D-na primar răspunde că, d-na Tarcsi Éva a fost somat de nenumerate ori.

D-na Lokodi Ana întreabă de câte ori a fost amendat d-na Tarcsi Éva?

D-na primar răspunde că, dânsa a fost amendat de 3 ori.

D-na Lokodi Ana menționează că, ea a vorbit cu d-ul Ördög László, care a precizat că, dânsa este supravegheat de către polițistul local Bölöni Dávid și în cazul în care lasă liber câinii este amendat.

D-ul Zátyi Tibor explică că, situația cu câinii este similară și în localitatea Bicfalău.

D-na Lokodi Ana propune inițierea unui dialog cu d-na Tarcsi Éva.

D-na primar precizează că, s-a purtat discuții cu dânsa însă fără rezultat, aceasta nu vrea să înțeleagă să nu lasă câinii liber, acestea trebuie închise.

2. D-na primar relatează faptul că, este în curs de execuție P.Th.-ul obiectivului de investiție „Extinderea rețelei de apă potabilă și a sistemului de canalizare în Comuna Ozun, județul Covasna”, depus în cadrul Programul Național de Investiții „Anghel Saligny”. În continuare, prezintă adresele SC Gosp Com SA Sf.Gheorghe și a firmei SC. Ecorom S.R.L. și menționează că, nu este presiune de apă suficientă în zona str. Tópataka, localitatea Bicfalău. În luna martie a fost semnată contractul de proiectare tehnică și s-au purtat discuții cu proiectantul în vederea includerii în P.Th. a acestei secțiuni. Conform adresei SC Gosp Com SA Sf.Gheorghe, aceștia recomandă

construirea unui rezervor de apă în capătul de sus al străzii respective, care ar ajuta la soluționarea acestei probleme.

D-ul Kovács Ferenc întreabă dacă este cantitate de apă suficientă?

D-na primar răspunde că, apa este în cantitate suficientă, însă ar trebui construit acest rezervor de apă care să alimenteze rețeaua de apă existentă de pe acest tronson. Proiectarea acestei lucrări a fost solicitat printr-o adresa, ca răspuns proiectantul a solicitat documente și sume în plus, având în vedere că, aceasta reprezintă lucrări suplimentare, care nu au fost incluse în proiectul inițial. Valoarea acestora fiind în sumă de 26.500 lei +TVA.

Consilierii locali sunt de părere că este necesar executarea acestei extinderi a rețelei de apă și ca urmare sunt de acord cu realizarea serviciilor suplimentare de proiectare în vederea finalizării elaborării PTh-ul investiției „*Extinderea rețelei de apă potabilă și a sistemului de canalizare în Comuna Ozun, județul Covasna*”, depus în cadrul Programul Național de Investiții „Anghel Saligny”.

**3.** D-na primar prezintă cererea proprietarilor ai imobilelor situate în localitatea Lisnău-Vale, str. Külső, între nr. 1-13, prin care solicită remedierea străzii prin împărștierea unui strat de pietriș, fiindcă aceasta este foarte degradată și plină de noroi. În continuare, d-na primar menționează că și în anul trecut a fost pietruită strada respectivă. În cele ce urmează va fi achiziționat pietriș și aceasta se va distribui în acele străzi ale Comunei Ozun unde este necesar, solicită de la consilieri locali să adune informații și să vină cu propunerile lor privind necesitatea în acest sens. Consilierii locali sunt de acord cu achiziționarea de materiale necesare pentru remedierea drumurilor comunale și a străzilor comunei Ozun.

**4.** D-na primar prezintă adresa numiților Florea Gheorghe și Maria, domiciliați în Municipiul Sfântu Gheorghe, Aleea Făcliei bl. 15, sc. B, ap. 7, prin care sesizează prezența unui urs în localitatea Lisnău-Vale nr. 35. Totodată reamintește pe consilierii locali că, comitetul numit prin Dispoziția primarului nr.58/2022 privind desemnarea echipei de intervenție pentru prevenirea și combaterea atacurilor exemplarelor de urs brun la nivelul Primăriei Comunei Ozun, trebuie să fie în permanență disponibil pentru a putea interveni în caz de necesitate, tocmai de aceea este necesar ca tot timpul să fim pregătiți. Cu această ocazie solicită de la d-na viceprimar ca în caz de absență a primarului, conform legii, s-o înlocuiască și în această atribuție. Trebuie adus la cunoștința cetățenilor, și pe această cale solicită ajutorul consilierilor locali, că dacă observă prezența ursului, să anunțe imediat acest fapt la numărul de apel de urgență 112.

D-ul Kovács Ferenc menționează că, de către cetățeni trebuie achiziționat gard electric.

D-ul Kovács Zsombor-József explică că, urșii sunt înmulțiți în mare măsură, nu numai în pădure ci și pe câmp.

**5.** D-na primar relatează despre investiția „*Înființarea rețelei inteligente de distribuție a gazelor naturale, bransamente și alimentare cu gaze naturale în comuna Ozun, județul Covasna*”, despusă în cadrul P.O.I.M., la care trebuie încheiat un act adițional pentru majorarea prețului contractului. Prin H.C.L. nr. 48/2021, au fost aprobate indicatorii tehnico-economici ai proiectului, astfel valoarea totală al investiției fără TVA este 30.891.501,50 lei, iar cu TVA este 36.711.023,18 lei. Valoarea contractului de realizare a proiectului tehnic și de execuția a lucrărilor este în valoare de 23.548.800,04 lei, la care se adaugă TVA. În cele ce urmează trebuie să încheiem un act adițional pentru valoarea suplimentară a S.R.M.P.-ului, în valoare de 1.673.450 lei la care se adaugă TVA, altfel nu primim avizul de la Transgaz (schimbare poziție S.R.M.P. din satul Ozun în satul Ilieni).

Tot în cadrul acestei investiții este necesar încheierea unui contract de asistență tehnică în vederea depunerii cererii la A.N.R.E. pentru înființarea unui nou sistem de gaze naturale. În cazul în care nu depunem cererea, nu putem să facem demersurile pentru începerea lucrărilor, iar fără această asistență nu poate fi depusă documentația la A.N.R.E.

D-na Lokodi Ana întreabă dacă există firme pe acest profil?

D-na primar răspunde că, au fost trimise solicitări de oferte de preț la firme care au licență de la A.N.R.E., aceste firme trebuie să dovedească că, au licență de la ANRE, iar legea prevede ce documente trebuie depuse pentru obținerea înființării și a avizului de la A.N.R.E. (CV, pentru firme străine licență, diferite declarații, contracte, etc.). Tot sistemul de gaze naturale astfel construit va fi dat în concesiune după ce va fi finalizată în totalitate.

D-ul Vrâncean Alexandru întreabă câte utilaje vor lucra simultan?

D-na primar răspunde că, vor lucra simultan în mai multe locuri, astfel vor fi mai multe șantiere.

Consilierii locali sunt de acord cu încheierea actului adițional la contractul de execuție lucrare și a contractării serviciului de inspecție tehnică pentru urmărirea execuției lucrărilor de execuție, recepția și punerea în funcțiune a obiectivului de investiție *Înființarea rețelei inteligente de distribuție a gaze naturale, branșamente și alimentare cu gaze naturale, Comuna Ozun, județul Covasna.*

Președintele de ședință, întreabă dacă mai sunt și alte subiecte de dezbătut, care nu suferă amânare, nefiind, declară ședința încheiată.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ**  
**SZABÓ ANNA-MÁRIA**

**SECRETARGENERAL**  
**BARTALIS FRUZZSINA**